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un semplice mortale e non nel suo seom -
par t imento riservato e senza fare annunziare 
il suo viaggio, perchè allora forse i t reni an-
drebbero anche in orario; par t iamo, dunque , 
alle 9.20 ed arriviamo velocissimamente alla 
stazione di Empol i alle 10. 

Là abbiamo per lo meno una mezz'ora 
di attesa, perchè quando si par te per la li-
nea di Siena si a t tende sempre, mentre gli 
altri non a t tendono mai noi. Ma l 'a t tesa 
può anche essere comoda, perchè si può 
passeggiare su e giù per la stazione d i E m -
poli e rendersi conto di quello che è la così 
de t ta stazione di Empoli . Dico cosiddetta, 
perchè non è che un indecente capannone 
dove piove, t ira vento, non vi sono nè ri-
coveri nè latrine nè sale d 'aspet to, e v'è un 
pericolo costante perchè i t reni arrivano e 
par tono da tu t t e le part i , essendo Empoli 
una delle stazioni principali della Toscana. 
Manca anche una gru, di modo che i com-
mercianti non sanno come fare. 

Eipar t iamo : alla velocità bri l lante che 
abbiamo avuta fino ad Empol i si sostituisce, 
me lo consenta la Camera, una velocità che 
chiamerò clerico-moderata, per usare una 
frase in uso, perchè su quella linea tu t t i i 
treni vanno a questa velocità. 

Sui treni di quella linea manca poi qual-
siasi comodità, manca persino la r i t i r a t a ; 
ed a me è successo di viaggiare in compa-
gnia di disgraziati che si contorcevano dal 
male senza poter scendere. (Interruzioni). 
Eacconto fat t i che sono successi. 

Come Dio vuole arriviamo alla stazione 
di Castelfìorentino, discendiamo e prendia-
mo un legno per andare a fare una gita. 
Dopo l 'onorevole sottosegretario di Stato 
può ripartire: arriva al passaggio a livello, 
ma lo t rova, come avviene quasi sempre, 
chiuso, e deve at tendere chi sa quanto per 
poter passare. 

Per quel passaggio a livello, che è pros-
simo alla stazione, da due anni t u t t e le 
autor i tà di Firenze, tu t t i i municipi della 
regione, il collega onorevole Guicciardini, 
ed altri, si sono adoperat i per farvi im-
piantare un semplice segnale, un campanello 
che suoni dalla stazione per informare quan-
do c'è r i tardo del treno; ma non c'è stato 
modo di poterlo ottenere, benché la spesa 
relat iva sia, al massimo, di 15 lire. E così 
si è costretti a stare per due ore di seguito, 
alle volte sotto il sole o sotto l 'acqua, ad 
aspet tare un treno in r i tardo, senza poter 
passare ! 

Continuando su quella linea si potreb-

bero t rovare inconvenienti senza fine. Ora 
io domando e dico se è lecito t r a t t a re in 
questo modo la gente che paga il pro-
prio biglietto ! 

Prendo at to delle dichiarazioni dell'ono-
revole sottosegretario di Stato. Io non sono 
vecchio, ma sono molti anni che viaggio su 
quella linea ed ho sempre sentito dire che 
si sarebbe provveduto, ma fino, ad oggi non 
si è provveduto. Speriamo che si provveda 
una buona volta, ed io sarò molto felice di 
potere allora dichiararmi sodisfatto. 

P R E S I D E N T E . Segue un 'a l t ra interro-
gazione dell'onorevole Incont r i al ministro 
dei lavori pubblici, « per conoscere le ra-
gioni per le quali non si conceda, almeno 
in via provvisoria e di esperimento, la fer-
mata ed il servizio per viaggiatori ai due 
diretti Firenze-Siena-Roma e viceversa alla 
stazione di Castelfìorentino ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
i lavori pubblici ha facoltà di rispondere. 

DARI , sottosegretario di /Stato per i la-
vori 'pubblici. Come accennavo poco fa 
all'onorevole Incontri , questi due diretti 
Firenze-Siena-Chiusi, che prima viaggiavano 
due volte la se t t imana, dal novembre in 
qua diventarono giornalieri; ma con questa 
intesa, la quale venne concordata anche con le 
rappresentanze locali, e cioè che ciò avve-
nisse per la dura ta dell'orario invernale che 
'finisce appunto col 1° giugno. Così essendo, 
fare un esperimento per i pochi giorni residuali 
di maggio non credo sia opportuno. I l che 
vuol dire che l 'esperimeuto da lei proposto 
potrà essere oggetto di esame per il fu turo 
orario invernale. Ma tenga presente l'ono-
revole Incontr i che non si potrà mai to-
gliere il carat tere spiccato di questi treni, 
che è quello della massima celerità, la quale 
non consente numerose fermate 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Incontr i ha 
facoltà di dichiarare se sia soddisfatto. 

INCONTRI . Mi sono permesso di racco-
mandare quella fermata , visto che uno dei 
t reni ferma già alla stazione di Castel Fio-
rentino. Per la f e rma ta della sera del-
l 'al tro treno sarebbe questione di mezzo 
minuto. E visto che corre la distanza di 
cinque minuti da un trepo all 'altro, ho cre-
duto opportuno di fare questa domanda. 

Ad ogni modo, so che altri colleghi in-
| tendono di t r a t t a r e l 'argomento e quindi 

mi riservo di unirmi a loro. 
P R E S I D E N T E . Segue l 'interrogazione 

dell'onorevole Camillo Mancini al ministro 
Ì dei lavori pubblici « sui suoi intendimenti 


